

СЕКРЕТАРИАТ
МВД Лит. ССР
" 4.7 1946 г.
Вх. № 5366

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Секретно.

Су.

БЮРО РОКИШКЕСКОГО УЕЗДНОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ (большевиков) ЛИТВЫ ИЖ

"... " 1946 г.

Выписка из протокола бюро Рокишкеского Укома КП(б) Литвы
Протокол № 15 пункт - от 25 июля 1946 г.

Персональное дело ВАСИЛЬЕВА А.М.

УШАЛИ: Об'яснение тов. Васильева А.М.

Товарищи! в заключении есть доля правды, а часть не-
тщекости. Что касается моей совместной жизни с женой быв-
шего польского референта безопасности, то она заключается в
том, что она у меня в 1940 г. работала агентом, вскрывая под-
польные польские организации борющихся против сов. власти,
а в отношении ее мужа, я могу сказать, что он был просто чи-
новником. в отношении выезда ее сына в Польшу, об'ясняется лишь
тем, что он плохо знает литовский язык.

В отношении убийства Балабоскяна, оба наша ошибка, что
мы допустили убийство работника МРБ. Когда его положили в
Госпиталь я не знал и когда он был убит, я был в Вильнюс. Обес-
печить полную охрану города мы не в состоянии, но по городу
имеется охрана, а также была охрана в больнице.

Но, чтобы обвинять меня в бездейственности будет не
правдой.

Я Машинкову знаю с момента, когда ее завербовал в
качестве агента, жить начал с ней с августа 1944 г.

Бюро Укома КП(б) Литвы, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Васильев Александр Макарович, год рождения 1903, на-
циональность чувак, социальное положение служащий, член ВКП(б)
с 1932 г. партбилета № 091911 ~~образованча~~ среднее, военное
звание полковник, служит в должности Начальника отдела МВД
Рокишкеского уезда, член бюро Рокишкеского Укома КП(б) Литвы,
партийским членом не имеет.

Васильев до начала войны 1941 г. работал Начальником
отдела МРБ в Свенцяйском уезде Литовской ССР.

Территория в того уезда до 1939 г. находилась под окку-
пацией Польши, в начале Великой Отечественной войны его семья
жена и двое детей, эвакуировалась в восточные области СССР.

г. Чабоксары. Васильев в период работы, в Свенцянках 1940 г. познакомился с женой бывшего референта безопасности (безопасности) Польского Государства Машиковой М.В.

В 1944 г. живет с ней официально как муж с женой. Васильев пытался скрыть от жены зажиточность с другой женщиной, ей в Чабоксары писал, что он заболел венерической болезнью, по этому встретиться с ней до полного излечения не может. Не поверив этому, жена в декабре 1945 г. с троими детьми приехала к Васильеву в в. Рокшкис и только тогда узнала, что он живет с другой Машиковой М.В.

Машикова Миклина Владиславовна, год рождения 1901, национальность поляк, является бывшей женой референта безопасности при старосте Свенцянского уезда Вильнюсовского воеводства Польского Государства, (начальник отдела Государственной безопасности) деятельность его выражалась в привлечении коммунистического движения, преследовании прогрессивно настроенных людей, с его санкции коммунистов подпольной компартии польши Свенцянского уезда, заковывали в цепи и выслали в Польский концлагерь "каптуз Березки".

В подчинении Машика находилась полиция уезда.

С его ведома выдавались пропуски за границу, польское подательство оформлялось за его подписью. Машик также руководил и контролировал различные буржуазно-политические "общественные" организации, защищающие интересы польских помещиков и капиталистов.

Машик занимался вербовкой населения в польские буржуазно-помещичьи партии.

1939 г. в период когда Западная Белоруссия была присоединена к Советскому Союзу, при приближении Красной Армии Машик умер от разрыва сердца. Его семья как политически не благонадежная подлежала выселению в глубь Советского Союза, но по неизвестной причине осталась, сын Машика 1922 г. рождения, репатриировался в Польшу в сентябре 1945 г. Брат Машика состоял членом Польской компартии, но оказался провокатором 1935 г. ездил в СССР по возвращению за его подписью в газете "Вильнюсовский курьер" была статья в которой он писал, что "в Польских тюрьмах лучше чем в СССР на свободе" этот брат Машика жил в Вильнюсе в имени Пильсудского.

Сожительство Начальника Уо МВД женой референта безопасности польского Государства, является полным присутствием по-

литической бдительности Васильева и дискредитация перед населением Советских органов МВД, а также отражается на служебной деятельности Васильева как Начальника Уездного отдела Уо МВД, по укреплению воинской дисциплины, среди работников уездного и городских отделений МВД. Например, 4 мая 1946 г. ночью было бандитское нападение в г. Рокишкис на квартиру бывшего партизана - в настоящее время, активного участника по разоблачению бандитов Балабоскина (в квартиру которого, находящейся в 150 метров от Уо МВД, было брошено 4 гранаты) работники МВД Зам. Нач. Прокофьев, секретарь партбюро т. Десордещенко проживал рядом с Балабоскиным совершенно ничего не предприняли к задержанию бандитов. Дежурный отделения МВД позвонил на квартиру к т. Васильеву, чтобы сообщить о случившемся происшествии, но Васильев на звонок не ответил и только узнал об этом утром.

Васильев, чтобы замазать беспечность Уо МВД в связи с бандитским нападением в городе квалифицировал это нападение как провокацией самого Балабоскина, Васильев не выполнил решения бюро Укома партии от 4 мая 1946 г. о принятии мер к ограждению города от бандитов.

В результате 20 июля находящегося в излечении в городской больнице, сотрудника Уо МГБ сына Балабоскина убили бандиты.

Васильев, несмотря на то, что является членом бюро Укома всеми мерами пытается отстраниться от партийной жизни.

На торжественных собраниях и заседаниях проводимых Укомом партии не участвует, на заседаниях не присутствует.

Васильев Александр Макарович, член ВКП(б) с 1932 г. 1903 г. рождения, по национальности чуваш, образование среднее, занимаемая должность Нач. Уо МВД, за морально-бытовое разложение, сожительство с фашистской семьей за обман Укома КП(б) Литвы, за допущенные разложения отдельных работников Уо МВД из членов бюро Укома вывести, из членов ВКП(б) исключить, с занимаемой должности Нач. Уо МВД - снять.

Просить ЦК КП(б) Литвы утвердить данное решение.

П.С.-

Секретарь Рокишкского
Укома КП(б) Литвы.

Ладиславас
(П. РАДАУСКАС)